Школьный этап всероссийской олимпиады школьников 2011/2012 уч. года

по информатике 5-6 класс

Время выполнения заданий - 3 часа 

Максимальное количество баллов – 100 баллов 

Теоретический тур (50 баллов)

№1. (сложность 5 баллов)
Подберите к каждой клавише ее назначение. Ответ напишите в виде строки символов: цифра-буква

1)CapsLock

а) переводит курсор в начало строки; 
2)Home


б) служит для вызова справки; 
3)Esc 


в) позволяет напечатать символы верхнего регистра; 
4)Shift


г) служит для отказа от только что выполненного действия. 
5)F1


д) переключает режим ввода букв с прописных на строчные.

№2. (сложность 5 баллов)
Капитан Врунгель отправил на берег сообщение из 8-ми чисел. Однако при передаче данных два числа были потеряны. В результате полученное сообщение выглядело так: 1, 1, 2, 3, 5, 8, , . Помоги восстановить послание и определи, какие два числа необходимо добавить в полученную информацию.

№3. (сложность 10 баллов)
Исполнитель Колобок живёт на клетчатом поле размером 6х6 клеток. Он умеет выполнять следующие команды: ВВЕРХ, ВНИЗ, ВПРАВО, ВЛЕВО. По команде Колобок передвигается в указанном направлении на одну клетку. Если Колобку надо передвинуться в указанном направлении более, чем на одну клетку, то после слова команды через пробел добавляется число повторов.
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Координаты клеточки обозначаются через точку в формате <номер-вертикали>. <номер-горизонтали>. Например положение исполнителя на рисунке. Колобок выполнил программу, приведённую ниже. В результате он оказался в клетке 5.3. С какой клетки он начинал движение? Напишите в ответе адрес клетки. 

ВПРАВО 2 

ВВЕРХ 2

ВЛЕВО 
ВВЕРХ 2 

ВПРАВО 3 

ВНИЗ 2 

ВЛЕВО 

№4. (сложность 10 баллов)

Пусть номер автомобиля состоит из двух букв, за которыми следует две цифры, например АВ-53. Сколько разных номеров можно составить, если использовать 3 букв и 5 цифр.

№5. (сложность 10 баллов)
От точки А велосипедист проехал 10 км на восток, затем повернул на север и проехал 20 км, после ехал на запад 10 км и на юг 10 км. Наконец, опять повернул на восток, проехав еще 10 км. Какая фигура получилась из указанных отрезков? Если мысленно повернуть эту фигуру на 180 градусов, какая получится буква? Вставьте эту букву в пустые клеточки квадрата и прочитайте пословицу (пройдя по всем клеточкам, не пересекая свой собственный путь, не проходя по клеткам дважды). Какая получилась у вас пословица?
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Маршрут движения по таблице запишите, используя команды:

Шаг на север; Шаг на запад; Шаг на восток; Шаг на юг.

№6. (сложность 10 баллов)
Прямоугольники заполнили числами по правилу: 

1) Три прямоугольника, в которые не входят стрелки, заполнили некоторыми числами; 

2) В прямоугольниках, в которые входят стрелки от двух других прямоугольников, записали сумму чисел из входящих прямоугольников. 

Некоторые числа стёрлись. Чему равна сумма чисел в прямоугольниках, обведённых жирной рамкой?
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Практический тур (50 баллов)

На Рабочем столе компьютера создайте папку с именем, в которые будут записываться выполненные задания. 
1. Решите задачу. (сложность 10 баллов)
Оформите решение в графическом редакторе Paint. Полученное слово выделите красным цветом. Сохраните файл в своей папке под именем Задание1

Известно, что каждая буква находится в одном множестве. Буква З находится посередине, буква О пересекается с Д и И, буква У пересекается с С и К, буква И пересекается с О и З, а буквы Д и К имеют по одному пересечению, причем буква Д расположена левее буквы К. Какое слово записано в верхнем множестве? (четыре буквы) 
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2. Решите задачу. (сложность 10 баллов)
Нарисуйте схему (круги Эйлера) и заполните ее в программе Paint. Сохраните файл в своей папке под именем Задание 2.
На пикник поехали 92 человека. Бутерброды с колбасой взяли 50 человек, с сыром 60 человек, с ветчиной – 40 человек, с сыром и колбасой – 30 человек, с колбасой и ветчиной – 15 человек, с сыром и ветчиной – 25 человек, 5 взяли с собой все три вида бутербродов, а несколько человек вместо бутербродов взяли пирожки. Сколько человек взяли с собой пирожки?

3. Заполни пропуски (сложность 15 баллов)
Внимательно прочитайте текст. В тексте заполните пропущенные места. На основании имеющейся информации создайте таблицу из двух столбцов «Наши органы чувств» и «Виды информации». Сохраните файл под именем Задание3
Все окружающие нас объекты воздействуют на наши органы чувств. Органы чувств человека – средства приема сигналов из внешнего мира для передачи их в мозг. 

Информация, получаемая человеком с помощью глаз, называется _______________. Информация, получаемая с помощью ушей, называется _____________________. С помощью носа мы получаем __________________информацию, или запахи. Язык представляет нам __________________ информацию, кожа – _______________________ или ______________________ информацию.
4. Решите задачу на переливание. (сложность 15 баллов)
Продумайте структуру и создайте в программе MS WORD таблицу, в которой зафиксируйте решение задачи. Максимальным баллом будет оценено решение, выполненное за наименьшее количество шагов. Сохраните под именем Задание2.

Имеется 3 бочки:12 литров, 7 литров, 5 литров. Бочка на 12 литров полностью заполнена, остальные - пустые. Сделайте так, чтобы в бочонках 12 литров и 7 литров оказалось по 6 литров воды. ВНИМАНИЕ!!! Воду можно переливать только из бочонка в бочонок, т.е. нельзя долить ещё воды в бочки (в распоряжении только 12 литров воды).
